

Ceata junilor din Sadu duce tradițiile mai departe

Cu ocazia Sărbătorilor de iarnă, la Sadu viața artistică a comunei este îmbogățită cu organizarea "cetelor de juni", tradiție care s-a statornicit de veacuri.

Din timp, cam pe la sfârșitul lunii noiembrie, tinerii din comună se întrunesc să alcătuiască ceata lor pe acel an.

Odată ceata adunată, se procedează la alegerea "judelui", conducătorul ei.

Cel ales în postura judeului trebuie să fie un tânăr destoinic, serios și autoritar, pentru că de cuvântul și de îndrumările lui trebuie să asculte și să i se supună întreaga ceată, pe toată perioada acestor sărbători.

Ca ajutor al judeului este ales și "vornicul", un tânăr dezghețat și bun organizator.

Pentru adunarea cetei sunt numiți și doi "pristavi" care, cu niște tutoaie din corn de bou, fac mobilizarea cetei când dispune judele.

În ziua de 6 decembrie (Sfântul Nicolae) ceata se prezintă la Primărie, pentru a li se da convenita aprobare. Aici sunt așteptați de primarul comunei, iar acesta, pe lângă îndrumările necesare date în legătură cu desfășurarea activității de sărbători îi face răspunzători

pe jude și vornic de eventualele cazuri de indisciplină. În seara aceeași zile, la Căminul Cultural al comunei se organizează un bal în cinstea alegerii cetei de juni și junese.

De la Sfântul Nicolae până în ziua de ajun, junii își aleg o gazdă unde vor învăța și repeta colindele care datează din strămoși.

Fiecare tânăr din ceată are aleasă fata cu care își va petrece sărbătorile. Pentru aceasta, din timp, în înțelegere cu fata, se prezintă familiei, solicitând și învoirea părinților ei. Aceștia, prețuind calitatea tânărului și cumpănind și comportarea lui, se învoiesc.

În ultima duminică dinaintea Crăciunului, la Căminul Cultural, în prezența întregii cete, se procedează la ridicatul fetelor. Într-o atmosferă entuziastă, rând pe rând, sunt ridicate fetele pentru ca întreaga ceată să știe cu cine își vor petrece sărbătorile.

În tradiția datinilor și obiceiurilor legate de aceste sărbători este și pregătirea, fasonarea și aducerea din



pădure a unui lemn mare de fag drept cinste pentru gazdă. El este aprobat de Primărie încă din ziua de 6 decembrie. De regulă, lemnul este adus din pădure înaintea ajunului de Crăciun.

Junii, împreună cu atelajele de boi pornesc să aducă lemnul pe la ora 5 dimineața cântând un cântec cu text vechi "Pe su(b) deal pe su(b) pădure".

În după-amiaza aceeași zile, junii se înapoiază cu lemnul. La intrarea în comună ei cântă un cântec, o variantă după poezia lui Vasile Alecsandri, "Fata ardeleană", în denumire populară "Cât îi țara ungurească".

Lumea curioasă să vadă lemnul feciorilor, îi întâmpină formând un întreg alai până în centrul comunei.

În dimineața zilei de 26 decembrie (a doua zi de Crăciun) junii împreună cu junesele se îmbracă în port popular și merg la cele două biserici din comună, unde cântă colinde. La ieșirea din biserică, junii vor juca o suită de jene, hațegane și învățite.

În după-masa aceeași zile, toți feciorii cetei, cu un

fast deosebit având cu ei și lăutarii, merg la primarul comunei pe care îl cinstesc cu o vadră de vin și doi colaci trecuți printr-o bătă înfășurată cu panglică tricoloră în spirală. Primarul la rândul său, prin cuvinte alese își arată satisfacția că aceste datini se desfășoară frumos spre mulțumirea tuturor și

oferă și el o vadră de vin cetei de juni.

Frumoasa aventură a cetei junilor se încheie a patra zi de Crăciun (28 decembrie), când junii cu junesele lor participă la tradiționala reunire a ceterilor din Mărginimea Sibiului care se desfășoară la Săliște.



Să vă dea Dumnezeu un an mai bun

tească și să primiți de la Dumnezeu tot ce este bun pentru dumneavoastră, pentru că meritați.

Anul care abia a început este un an greu al administrației locale din Sadu, ținând cont de proiectele îndrăznețe și mari care încep să se execute. Canalizarea și stația de epurare este cel mai bun lucru pentru sănătatea noastră și poluarea mediului înconjurător. Foarte mare accent s-a pus pe realizarea acestor obiective la nivel național și în acest sens au fost implementate aceste

oportunități de finanțare. Vă fac cunoscut că, Comuna Sadu beneficiază de 3.500.000 RON nerambursabili în vederea realizării acestui proiect. Stația de tratare a apei și reabilitarea întregului sistem de distribuție a apei este al doilea proiect mare și foarte important care în primăvară intră în faza de execuție. Și la aceste obiective vom primi finanțare din partea guvernului dar nu se știe încă disponibilul. Mă gândesc să fac o analiză foarte serioasă asupra continuării proiectelor de dezvoltare

locală pentru că sunt situații în care deranjez cu atâtea realizări și sunt persoane care nu sunt de acord cu ele. De aceea, voi lansa o campanie condusă de un grup de lucru, care va lucra la un proiect de dezvoltare al localității pentru perioada 2008-2013. Acest proiect este finanțat de UE prin fonduri PHARE și de el beneficiază toate comunele asociate în cadrul "Asociației Mărginimii Sibiului". Veți avea posibilitatea să contribuiți și dumneavoastră direct, prin intermediul sedințelor publice or-

ganizate la nivelul localității și răspunzând sondajelor propuse pentru a culege toate informațiile din rândul dumneavoastră.

Așa am făcut cunoscut și acest proiect finanțat din fonduri europene de care beneficiază și comuna Sadu. Așa ca să completăm acțiunile acestui an, pe lângă proiectele descrise și celelalte pe care le vedeți în calendarul investițiilor pe anul 2008, este și an electoral; vom avea alegeri locale, județene și parlamentare. În ceea ce mă privește nu voi avea timp să mă

gândesc la alegeri, deoarece agenda de lucru este foarte încărcată și vom lăsa să vorbească faptele nu vorbele. Vom continua toate proiectele începute, sperând în sprijinul dumneavoastră așa cum l-am avut până în prezent. Vă dorim ca noul an să vă aducă numai bucurii, iar noi cei care facem parte din administrația locală, împreună cu Consiliul Local să facem realizări în folosul și pe placul dumneavoastră.

Primar Valentin IVAN

În primul meu cuvânt de deschidere al primei ediții a ziarului local al anului 2008 vă transmit cele mai calde urări de bine și sănătate, liniște și pace sufle-

Primarul comunei Sadu are un consilier

Vă facem cunoscut că în cadrul aparatului de specialitate al primarului, în conformitate cu prevederile Legii 215/2001 modificată și completată, legea administrației publice locale, s-a înființat postul de consilier al primarului. Această funcție este valabilă pe perioada mandatului primarului, iar persoana care ocupa funcția va exercita atribuțiile în conformitate cu dispoziția primarului. La nivelul Primăriei Sadu, începând cu data de 10.01.2008 funcția a fost ocupată de Veștemean Ionuț, absolvent al Facultății de

Științe Economice –Lucian Blaga din Sibiu și are următoarele atribuții:

- îndrumă și veghează buna organizare și administrare a pășunatului;
- organizează evidența lucrărilor de construcții din localitate și pune la dispoziție autorităților administrației publice rezultatele acestor evidențe;
- este responsabil cu disciplina în construcții;
- ia măsuri cu privire la protecția mediului înconjurător și controlul depozitării deșeurilor de orice fel pe raza administrativ-teritorială a

comunei Sadu și aplică sancțiunile prevăzute de lege și prin hotărâri ale consiliului local;

- ia măsuri cu privire la întreținerea spațiilor verzi din localitate;
- ia măsuri cu privire la ridicarea și înlăturarea obstacolelor și ridicarea autoturismelor abandonate pe domeniul public;
- controlează igiena și salubritatea localurilor publice și produselor alimentare puse în vânzare pentru populație, cu sprijinul serviciilor de specialitate;
- asigură întreținerea și

reabilitarea drumurilor publice proprietatea comunei;

- ia măsuri pentru controlul depozitării deșeurilor menajere, industriale sau de orice fel, pentru asigurarea igienizării malurilor cursurilor de apă din raza comunei, precum și pentru decolmatarea văilor locale și a podețelor pentru asigurarea scurgerii apelor mari;
- controlează activitatea agenților economici de pe raza comunei Sadu și aplică sancțiuni celor care nu îndeplinesc condițiile legale de funcționare;
- face ordonanțarea la plată



a situațiilor de lucrări și a achizițiilor de materiale;

- semnează în locul primarului;

- exercită și alte atribuții stabilite prin lege sau alte acte normative, prin dispoziții ale primarului.

Minuta

Ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 13 decembrie 2007

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 13 decembrie 2007 au participat 9 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat 4 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului

Local al comunei Sadu nr. 82/2007 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2007.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", niciunul "împotriva", nicio "abținere" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 83/2007 privind rectificarea

bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu la Căminul Cultural, activitate finanțată din venituri proprii și subvenții de la bugetul local, pe anul 2007.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 84/2007 privind însușirea

raportului de evaluare al secretarei comunei Sadu.

Pentru activitatea desfășurată în anul 2007 s-a acordat calificativul "Foarte bine".

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", niciunul "împotriva", nicio "abținere" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr.

85/2007 privind constituirea comisiei de avizare a cererilor de organizare a adunărilor publice.

Se stabilește componența comisiei: primar Ivan Valentin, secretar al comunei Sadu, Lotrean Delia-Lulia și un reprezentant al poliției locale, șeful Postului de Poliție Sadu.

Această hotărâre s-a

adoptat cu 9 voturi "pentru", niciunul "împotriva", nicio "abținere" -.

- La Diverse s-a respins solicitarea primită de la S.C Apă-Canal S.A Sibiu prin care solicita majorarea prețului apei brute furnizată locuitorilor comunei Sadu.

Secretar,
Delia-Lulia LOTREAN

Minuta

Ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 21 decembrie 2007

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 21 decembrie 2007 au participat 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat 4 hotărâri,

după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 86/2007 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2007.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -,

"abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 87/2007 privind aprobarea organigramei aparatului de specialitate al primarului și a activităților finanțate din BVC pentru anul 2008.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru",

"împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 88/2007 privind aprobarea "forme" pentru contractul de închiriere ce urmează a fi încheiat cu R.P.L Ocolul Silvic Valea Sadului în vederea administrării pășunatului împădurit al comunei

Sadu. Se citește contractul: se stabilește cuantumul chiriei pe 2007: 17.500 lei și suprafața închiriată de 271,2 ha.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr.

89/2007 privind acordarea de cadouri cuplurilor care aniversează 50 de ani și peste 50 de ani de căsătorie.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- 6. Diverse.

Secretar,
Delia-Lulia LOTREAN

E bine de știut

Pășunat:

În vederea organizării în bune condiții a pășunatului

rilor la animale, Primăria primește cereri începând cu data de 01.02.2008, pentru a putea negocia împreună cu



de primăvară, vom constitui un comitet de organizare a pășunatului în care să fie prezenți și reprezentanții ai crescătorilor de animale cât și ai proprietarilor de teren.

În vederea numirii păsto-

comisia un contract serios.

Atrag serios atenția crescătorilor de animale în special oi, că pășunatul în această perioadă este interzis pe toate terenurile private și publice ale cetățenilor,

respectiv pășunat comunal. Crescătorii și proprietarii caprinelor de pe raza comunei sunt rugați să-și organizeze pășunatul animalelor.

Salubritate

Vă facem de asemenea cunoscut că este interzis depozitarea deșeurilor de orice fel în alte locuri decât cele stabilite de Primărie; vă rog insistent să depozitați gunoiul menajer în containere sau saci și să-l dați spre depozitare utilajelor primăriei după graficul stabilit.

Pentru cantități mai mari de deșeuri puteți face solicitare la Primărie și contra cost va punem la dispoziție tractorul pentru transportul gunoierului menajer. Depozitarea resturilor vegetale sau a crengilor de copaci sau pomi fructiferi, rezultate ca urmare a toaletării (curățării) acestora vor fi depozitate doar la groapa de gunoi din "Calea Țării".

Activitatea Consiliului Local

Ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu ce se va desfășura în data de 31 ianuarie 2008, ora 16 00 va avea următorul proiect al ordinii de zi:

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței anterioare.
2. Proiectul de hotărâre, inițiat de primar, privind alegerea președintelui de ședință: dl. David Dumitru.
3. Proiectul de hotărâre, inițiat de primar, privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2008.
4. Proiectul de hotărâre, inițiat de primar, privind aprobarea constituirii unui birou de specialitate în asociere cu comuna Rîu Sadului pentru proiecte cu finanțare internațională.
5. Proiectul de hotărâre, inițiat de primar, privind

desemnarea reprezentanților consiliului local în comisiile de licitație.

6. Proiectul de hotărâre, inițiat de primar, privind aprobarea programului de

audiențe acordate cetățenilor de către consilierii locali.

7. Diverse.

Primar,
Valentin IVAN

nfoSADU

Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN

Editori: Dragoș BAKO și Cosmin PAL

Colegiul de redacție:
Administrație: Delia-Lulia LOTREAN, Ion OANCEA, Dumitru HANEA

Cultură-religie: pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU

Foto: D. CHISELIȚĂ

Social - relații publice: Mioara LALU, Elena OANCEA

Economic: Mioara CHIRCA

Tehnoredactare: Bogdan OLTEAN

Tiparul: TIP T-I-I

Proiectul noii Legi a Învățământului este acum în atenția cadrelor didactice, a elevilor și părinților

După cum ne-am obișnuit, fiecare dintre miniștrii pe care i-a avut învățământul din 1990 încoace a vrut să-și lase amprenta pe una sau mai multe generații de elevi. Tot felul de idei, una mai năstrușnică decât alta, au reușit să producă în sistem o harababură, căreia nu se știe cine îi va mai da de cap. Păcat de bieții copii.

De aceea, acum când noua Lege se află în discuție publică, ar fi bine ca toți cei care au ceva de spus în acest domeniu să se pronunțe: profesori, elevi și părinți. Vă rog deci pe toți să puneți pe hârtie nemulțumirile și doleanțele dumneavoastră, să le aduceți la școală, iar noi le vom înainta mai departe. Cred că aceasta este singura soluție viabilă, de care cei de la guvernare vor trebui să țină seamă.

De-abia reveniți la școală după sărbătorile de iarnă,

elevii se pregătesc de o nouă vacanță. La sfârșitul lunii ianuarie se încheie primul semestru al acestui an școlar. Ne pregătim să facem o analiză a rezultatelor obținute la învățătură și purtare, analiză pe care o să o publicăm în numărul următor al ziarului.

Ultima problemă cu care se confruntă școala în momentul de față este instalarea unui sistem de alarmare, care să le taie pofta infractorilor de tot felul de a pătrunde în școală, a fura și

a distruge. Sistemul va fi instalat în cel mai scurt timp.

Avem și activități extrașcolare. Sub îndrumarea domnului profesor Nițu Bogdan și a domnișoarei profesoare Oancea Simona, un grup de zece elevi din școală a petrecut ultimul sfârșit de săptămână la munte, la Păltiniș, unde au schiat și s-au dat cu sania.

Să auzim de bine până data viitoare.

Director, prof. Dorin POPESCU



Să cunoaștem legislația, dar mai ales s-o aplicăm și...să ne ferim de amenzi!!! (II)

ART. 6 (1) Certificatul de urbanism este actul de informare prin care autoritățile prevăzute la art. 4, în conformitate cu prevederile planurilor urbanistice și ale regulamentelor aferente acestora ori ale planurilor de amenajare a teritoriului, după caz, avizate și aprobate potrivit legii, fac cunoscute solicitantului elementele privind regimul juridic, economic și tehnic al terenurilor și construcțiilor existente la data solicitării și stabilesc cerințele urbanistice care urmează să fie îndeplinite în funcție de specificul amplasamentului, precum și lista cuprinzând avizele și acordurile legale, necesare în vederea autorizării.

(2) Certificatul de urbanism se emite de autoritățile prevăzute la art. 4, abilitate să autorizeze lucrările de construcții, și se eliberează solicitantului în termen de cel mult 30 de zile de la data înregistrării cererii, menționându-se în mod obligatoriu scopul emiterii acestuia.

(3) Certificatul de urbanism se semnează de către președintele Consiliului Județean sau de primar, după caz, de secretar și de arhitectul-sef sau de către persoana cu responsabilitate în domeniul amenajării teritoriului

și urbanismului din aparatul propriu al autorității administrației publice emittente, responsabilitatea emiterii acestuia revenind semnatarilor, potrivit atribuțiilor stabilite conform legii.

(4) În vederea eliberării certificatului de urbanism solicitantului - orice persoană fizică sau juridică interesată - se va adresa autorităților prevăzute la art. 4 cu o cerere care va cuprinde atât elementele de identificare a imobilului pentru care se solicită certificatul de urbanism, cât și elementele care definesc scopul solicitării.

(5) Certificatul de urbanism nu conferă dreptul de a executa lucrări de construcții.

ART. 7 (1) Autorizația de construire se emite în cel mult 30 de zile de la data înregistrării cererii, pe baza documentației depuse la autoritățile prevăzute la art. 4, care va cuprinde:

- certificatul de urbanism;
- dovada titlului asupra terenului și/sau construcțiilor;
- proiectul pentru autorizarea executării lucrărilor de construcții;
- avizele și acordurile legale necesare, stabilite prin certificatul de urbanism;
- dovada privind achitarea taxelor legale.

(2) Proiectul pentru auto-

rizarea executării lucrărilor de construcții este extras din proiectul tehnic și se elaborează în conformitate cu conținutul-cadru prevăzut în anexa nr. 1, în concordanță cu cerințele certificatului de urbanism, cu conținutul avizelor și al acordurilor cerute prin acesta, și se întocmește, se semnează și se verifică, potrivit legii.

(3) În situația depunerii unei documentații tehnice incomplete, aceasta se restituie solicitantului în termen de 5 zile de la data înregistrării, cu menționarea în scris a elementelor necesare în vederea completării acesteia.

(4) Executarea lucrărilor de construcții se poate face numai pe baza proiectului tehnic și a detaliilor de execuție.

(5) Autoritatea emittentă a autorizației de construire stabilește o perioadă de valabilitate de cel mult 12 luni de la data emiterii, interval în care solicitantul este obligat să înceapă lucrările. În această situație, valabilitatea autorizației se extinde pe toată durata de execuție a lucrărilor prevăzute prin autorizație, în conformitate cu proiectul tehnic.

(6) Neînceperea lucrărilor ori nefinalizarea acestora în termenele stabilite conduce la pierderea valabilității autorizației, fiind necesară emiterrea unei noi autorizații de construire. În situația în care

caracteristicile nu se schimbă față de autorizația inițială, se va putea emite o nouă autorizație de construire, fără a fi necesar un nou certificat de urbanism.

(7) Prin excepție de la prevederile alin. (6), în cazul justificat în care lucrările de construcții nu pot fi începute ori nu pot fi executate integral la termenul stabilit, investitorul poate solicita autorității emittente prelungirea valabilității autorizației cu cel puțin 15 zile înaintea expirării acesteia. Prolungirea valabilității autorizației se poate acorda o singură dată și pentru o perioadă nu mai mare de 12 luni.

(8) Investitorul are obligația să înștiințeze autoritatea emittentă a autorizației de construire, precum și inspectoratul teritorial în construcții asupra datei la care vor începe lucrările autorizate. În caz contrar, dacă constatarea faptei de începere a lucrărilor fără înștiințare s-a făcut în termenul de valabilitate a autorizației, data începerii lucrărilor se consideră ca fiind ziua următoare datei de emiterie a autorizației.

(12) Autorizațiile de construire/desființare se emit numai pe baza unei documentații complete, în conformitate cu conținutul-cadru prevăzut în anexa nr. 1, cu excepția situațiilor prevăzute la alin. (16).

(14) Valabilitatea autorizației se menține în cazul schimbării

investitorului, înaintea finalizării lucrărilor, cu condiția respectării prevederilor acesteia și a transcrierii actelor care conferă dreptul de construire.

(15) În situația în care în timpul execuției lucrărilor, și numai în perioada de valabilitate a autorizației de construire, survin modificări de temă privind construcția autorizată, care conduc la necesitatea modificării acesteia, titularul are obligația de a solicita o nouă

autorizație, potrivit legii. Pentru obținerea noii autorizații de construire solicitantul va depune o documentație, elaborată cu condiția încadrării noilor propuneri în prevederile documentațiilor de urbanism aprobate și numai în limitele avizelor și acordurilor obținute pentru autorizația inițială. Nu este necesară emiterrea unui nou certificat de urbanism.

continuare în numărul viitor

Impozite și taxe pentru 2008

Conform Hotărârii Consiliului Local nr. 74/2007 s-au stabilit impozitele și taxele locale pentru anul 2008.

Plata acestora se va face după primirea la domiciliu a înștiințării de plată, în care vor fi menționate impozitele și taxele datorate de către fiecare contribuabil.

Pentru plata integrală a impozitelor și taxelor locale până la data de 31 martie se beneficiază de o bonificație de 5% a impozitului pe clădiri, impozitul pe teren și impozitul asupra mijloacelor de transport.

Impozitele se plătesc anual, în două rate egale, până la data

de 31 martie și 30 septembrie inclusiv.

Neachitarea impozitelor și taxelor locale până la datele mai sus menționate atrage calcularea de dobânzi de întârziere de 0,1% pe zi.

Impozitele și taxele locale precum și taxa de salubritate se pot achita zilnic între orele 8-13 la casieria Primăriei comunei Sadu.

În cazul în care aveți nelămuriri cu privire la înștiințarea primită vă puteți adresa doamnei Boorel Elena la sediul Primăriei comunei Sadu, Compartimentul Impozite și Taxe.

Registrul agricol 2007 - 2011, la zi

Termenele la care se efectuează declararea datelor pentru înscrierea în registrul agricol sunt următoarele:

- 5 - 20 ianuarie, pentru datele anuale privind membrii gospodăriei, terenul în proprietate, clădirile de locuit, construcțiile gospodărești și mijloacele de transport cu tracțiune animală și mecanică, mașinile agricole (utilaje, instalații agricole), efectivele de păsări, animale existente în gospodărie, precum și modificările intervenite în cursul anului precedent în efectivele de păsări, bovine, porcine, ovine, caprine și cabaline pe care le dețin prin vânzări, cumpărări, produși obținuți, păsări, animale moarte sau

sacrificate, alte intrări - ieșiri;

- Înregistrarea familiilor de albine se face în registrul agricol în localitatea de domiciliu a proprietarului.

- 1-5 mai, pentru datele privind modul de folosință a terenului, suprafețele cultivate, numărul pomilor fructiferi.

Persoanele fizice și juridice pot declara date pentru a fi înscrise în registrul agricol și în afara acestor intervale de timp, în cazul în care au intervenit modificări deosebite în patrimoniul agricol, modificări intervenite în efectivele animalelor, cum sunt produșii vii obținuți, cumpărări, vânzări, tăieri, animale moarte, etc.

În vederea completării

codului numeric personal CNP al membrilor gospodăriei, cetățenii sunt rugați să se prezinte la Primăria Sadu cu buletinul sau cartea de identitate și certificatul de naștere pentru cei care nu au împlinit vârsta de 14 ani.

De reținut faptul că la comune se înscriu în registrul agricol toate gospodăriile populației, chiar dacă nu dețin terenuri agricole și silvice, animale, păsări sau construcții.

La capitolul: animalele domestice - situația la începutul anului, se înscriu și animalele care pleacă la iarnă sau în timpul verii în alte localități. În cazul în care un animal aparține mai multor proprietari, acesta se

înscrie la gospodăria unde se găsește animalul în momentul declarării.

La capitolul utilaje, instalații agricole și mijloace de transport existente la începutul anului, se înscriu echipamentele existente și care sunt în stare de funcționare.

- Cetățenii care nu s-au prezentat la Primăria comunei Sadu compartimentul agricol, în vederea completării registrului agricol pe anul 2007, sunt rugați ca până la data de 30 ianuarie 2008, să se prezinte la Primărie cu cererile care le-au fost înmânate, complete, în vederea centralizării datelor pe comună.

Consilier, Elena OANCEA

Anunț

1. În vederea urmăririi respectării condițiilor de acordare a dreptului la alocația familială complementară sau alocația de susținere cf. OUG nr. 105/2003, familiile care beneficiază de alocație complementară au obligația de a prezenta la compartimentul de asistență socială din cadrul Primăriei comunei Sadu următoarele acte:

- documente doveditoare privind veniturile familiei (adeverințe de salarii pentru toți membrii familiei care sunt angajați, cupoane de pensie sau cupoane de șomaj), dacă este cazul.

- adeverințe de la școală pentru copiii care frecventează cursurile școlare.

Neprezentarea actelor mai sus menționate duce la încetarea acordării acestui drept.

2. Vă reamintim că potrivit prevederilor OUG nr. 5 / 2003 cu modificările și completările ulterioare, beneficiarii de ajutoare pentru încălzirea locuinței au obligația de a anunța orice modificare intervenită în componența familiei sau a veniturilor realizate.

Referent asistent - social Maria LALU

Se poate schia la Tocile

Dacă până nu demult Păltinișul era singurul loc din județ unde amatorii sporturilor de iarnă își puteau alimenta pasiunea pentru coborârea părții pe schiurile sau cu placa de snowboard, de două săptămâni, în zona Tocile, aproape de comuna Sadu a fost dată în folosință o pârtie de schi, urmând ca în câteva zile să fie terminate amenajările pentru încă una. Așa se face că, în zona Tocile, în weekend sunt parcate câteva zeci de mașini ai căror proprietari veniseră să încerce pârtia. Deocamdată schiorii amatori beneficiază de o pârtie lungă de 200 metri pentru începători, urmând ca în câteva zile să fie dată în folosință o altă pârtie, de 400 metri.

O zonă în care până nu demult nu zăreai nici țipenie de om a devenit brusc foarte populată. Mașini, schiori, grătare încinse, copii cu sănișii, ATV-uri, parapantiști, cafea fierbinte, ceai, vin fiert și multă voie bună: asta puteai găsi la Tocile.

Pârții pentru schi și săniș

Schiorii amatori pot aluneca pe pârtia de 200 metri, dar în curând vor schia și pe cea de 400 metri. Pentru a ajunge la capătul de sus al părții schiorii sunt trasi de un cablu, în schimb a zece lei noi fiecare putând urca de douăzeci de ori. Nici cei care preferă sănișul nu au fost neglijați, astfel că s-a amenajat o pârtie "la liber" pe o lungime de 150 metri. Locul nu i-a atras doar pe cei

din Sadu, Sibiu sau Cisnădie, ci și pe cei din București, Alba sau Argeș.

Tunuri cu zăpadă artificială

Dan Buta, administratorul firmei Eurotech, cea care a amenajat părțile luând în concesiune terenul de la Primăria Comunei Sadu, spune că există două tunuri pentru zăpadă artificială care urmează a fi folosite la pârtia de 400 metri. Zăpada de pe părțile de schi va fi bătătorită cu un utilaj special, iar pentru cei care doresc să coboare noaptea, firma a amenajat o instalație de nocturnă. "Bineînțeles, nu putem spune că avem părții ca pe Valea Prahovei sau ca în



Austria, dar având în vedere că deocamdată ceea ce se întâmplă la Tocile e o etapă experimentală, mă declar mulțumit. Cred că numărul foarte mare de turiști care au venit confirmă că ceea ce am făcut e un lucru bun", spune Dan Buta. La rândul său, primarul comunei

Sadu, Valentin Ivan, se arată mulțumit de ceea ce s-a realizat la Tocile: "E un lucru bun și cred că potențialul turistic al zonei va crește simțitor". O altă atracție o reprezintă plimbările cu ATV-ul. Cei care vor să încerce mașinăriile 4x4 vor plăti doi lei pentru o tură.

Doi lei pentru o cafea, un ceai sau un vin fiert

Dacă ați înghețat pe pârtia de schi sau pe cea de săniș vă puteți încălzi cu o cafea, un ceai fierbinte sau un vin fiert. Fiecare dintre aceste

"calorifere lichide" costă doi lei. În cazul în care aerul tare v-a stârnit foamea, pentru trei lei puteți s-o astâmpărați cu o pizza sau un sandviș. Alături de copii și adulți pe schiuri sau pe săniș și-au făcut apariția și parapantiștii pentru care dealul din zona Tocile s-a dovedit o rampă bună de lansare.



Calendarul investițiilor pe anul 2008

1. Canalizare și stație de epurare în comuna Sadu; această investiție realizată din fonduri guvernamentale, impune realizarea și captarea apelor menajere de la populație și agenți economici și epurarea acestora în stația de epurare care se va realiza. Termen realizare 2008.
2. Stația de tratare apă; această investiție va cuprinde realizarea unei instalații de tratare a apei în conformitate cu parametrii impuși de legislația în vigoare. Termen

realizare 2008.
3. Continuarea lucrărilor de reabilitare a întregului sistem de distribuție a apei în toată localitatea. Contorzarea tuturor bransamentelor. Termen realizare 2008-2009.
4. Continuarea lucrărilor de reabilitare la "Căminul - cultural" și amenajarea spațiului de la intrare.
5. Finalizarea lucrărilor la "Clădire sediu Primărie".
6. Documentația tehnică - Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - zona Tocile și Valea Morii care să reglementeze toate

problemele legate de respectarea legislației urbanistice și a "Planului urbanistic general".
7. Lucrări de reabilitare a unor drumuri de hotar.
8. Sprijin financiar substanțial pentru continuarea lucrărilor de construcție la "Biserica Sadu .II".
9. Documentații tehnice (studii de fezabilitate și proiecte) în vederea obținerii finanțării din fonduri europene.
Primar, Valentin IVAN

Licitație pentru teren în Valea Plaiului

Primăria comunei Sadu cu sediul în comuna Sadu, str. I.M. Klein, nr. 36, județul Sibiu, telefon 0269-568119, 0269-568472, fax. 0269-568027 vinde prin licitație publică deschisă, 9 terenuri în suprafață de 900 - 1000 mp situate în intravilanul comunei Sadu, zona Valea Plaiului pentru construire de locuințe/case de vacanță. Prețul de pornire a licitației este de 15 lei / mp, treapta de

licitație: 2 lei / mp. Taxa de participare este de: 500 lei
Garantia de participare la licitație: 2.000 lei
Caietele de sarcini se pot achiziționa contra sumei de 200 lei de la sediul Primăriei. Licitația se va organiza la sediul Primăriei Sadu în data de 20 februarie 2008, ora 12.
Primar, Valentin IVAN



E bine de știut

Ajutor pentru soțul supraviețuitor

În conformitate cu prevederile Legii nr. 255/2007 pentru modificarea Legii nr. 578/2004 privind acordarea unui ajutor lunar pentru soțul supraviețuitor, începând cu data de 1 ianuarie 2008, se acordă un ajutor lunar soțului supraviețuitor în următoarele condiții:
- este pensionar din sistemul public de pensii și are cel puțin vârsta standard de pensionare,
- nu s-a recăsătorit după decesul soțului;
- durata căsătoriei cu soțul care a decedat a fost de cel puțin 10 ani;
- are domiciliul pe teritoriul României.
Acest ajutor se acordă numai dacă soțul decedat, la data decesului, avea calitatea de pensionar.
Ajutorul lunar se acordă în situația în care cuantumul pensiei, la data solicitării, este mai mic de:
a) 364 lei, în situația soțului supraviețuitor care beneficiază de pensie

stabilită în baza prevederilor Legii nr. 19/2000, cu modificările și completările ulterioare, sau stabilită în fostul sistem al asigurărilor sociale de stat, precum și în situația soțului supraviețuitor care beneficiază atât de pensie stabilită în fostul sistem al asigurărilor sociale de stat, cât și în fostul sistem al asigurărilor sociale pentru agricultori cuantumul ajutorului lunar este de 90 lei;
b) 140 lei, în situația soțului supraviețuitor care beneficiază numai de pensie stabilită în fostul sistem al asigurărilor sociale pentru agricultori cuantumul ajutorului lunar este de 35 lei;
Cererile pentru acordarea ajutorului lunar se depun la CASA JUDEȚEANĂ DE PENSII SIBIU însoțită de următoarele acte:
- copie buletin de identitate;
- copie certificat de naștere și de căsătorie;
- copie după certificatul de deces al

soțului decedat;
- cupon de pensie + decizie al solicitantului și al persoanei decedate;
- declarație pe propria răspundere dată de solicitant din care reiese că nu a mai fost căsătorit (formularul se ridică de la Casa Județeană de Pensii Sibiu).
Ajutorul lunar se acordă și se plătește de către casele teritoriale de pensii începând cu data de întâi a lunii următoare depunerii cererii.
Nu depozitați materiale pe domeniul public
În vederea realizării lucrărilor de investiții ce se vor face în comuna Sadu în anul 2008, este interzisă cu desăvârșire depozitarea materialelor de orice fel pe domeniul public al comunei (străzile din comună).
Facem precizarea că materialele depozitate la ora actuală pe străzile comunei să fie ridicate în termen de 30 zile, în special cele depozitate pe străzile Căminului și Morii.